



A'  
 TSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSÉG  
 ENGEDELMÉVEL.



Nro 36.

Költ Bétsbenn; Sz. András Havának (Nóvembernek)  
 2-dik napján 1799-dik Esztendőbenn.

Béts.

**N**éhai boldog emlékezetű Gróf Csaky József  
 V. Cancellárius Ur helyébe; méltóztatott gondos  
 Királyunk, a' Nyitra Vármegyei Fő-Ispánt Gróf  
 Erdődy József Ő Kegyelmességét nevezni ki a'  
 F. Magyar Cancelláriához Vice-Cancelláriussá,  
 melly nyomos hivatalbann, még több alkalmatossága  
 lesz már ezen tiszteelt Hazafinak, Királyához,  
 's Nemzetéhez viseltető hív indulatját;  
 a' dolgokba való okos be-látásához; jeles

P p

tudományához, és büzgő munkásságához képest meg-bizonyítani.

Már a' múltt Szeredán le is tette a' hitet Vice-Cancellárius Ö Exc—ja.

A' Hadi Cancellária, következő Tudósításait közölte Mélácz Vezérünknek, a' Bétsi német Újságnak Octób. 30-dikánn költ Darabjában:

„Gróf Klenau Generális ellen (a' ki egy Cs. K. Serégoftáallyal) áll Génuanak tenger-parti vidékeinn, nevelt erővel nyomúlt ugyan az ellenség Oct. 11-dikénn, 's a' Torrigliai tanyát is három ezer emberrel erősítette meg; más nap pedig meg-támadván a' Miéinket Barba-galátai fekvésekbenn, el-nyomta önnét, és Oct. 13-dikánn, népének egy részével St. Stephano; a' más részével pedig Chiavarinn által Bobio felé nyomúlt elébb, melly környülállásokbann Gróf Klenau, a' Magara vize megé telepedett meg Sarzanánál, (távolabb Génua Városától, Napkelet és Dél között.)“

„Nem vóltak azombann tartósok az ellenségnek ezen diadalmai: mert tsak hamar az után rajta hajtott Gr. Klenau az ellenséggenn, 's le-nyomván azt a' Pontremoli-i; Borgoi; Val di Tarrói; és Varesei hegyekről; még a' Sestri-i halmokonn túl kergettette, az Avántgárdája (előjáró Sereg-szakasz) által, 's ekképpenn egész-szenn vízfőzsa-nyerte előbbeni tanyáját.“

„Fröhlich F. M. L. ról (ki a' Római földönn vezérel egy Cs. K. Sereg-ofztályt) jelentődött vala már, hogy Róma Városa' vidékéről

fel-kerekedvén, Ankóna felé indult, mind a' Város, mind az ottani Kikötőhely' környülállásainak meg-vi'sgálására."

„Az Ankónai Kikötőhelynek nagy hasznát vették a' Fr. Rabló-hajók (Korházarak) mert onét az egészsz Földközi-tengerre ki járhattak prédat keresni, 's a' mit találtak, egészsz bátorsággal szállíthatták bé a' Kikötőhelybe."

„Hogy tehát az ellenséget, mentől elébb meg lehessen illy jó alkalmatosságától fosztani: meg-tevődtek minden készületek Ankóna' vívásához: mert nem tsak a' Római földönn volt Katonáság által vétetődött körül, hanem Dalmátziából is nevelődött ezen Katonáság' száma; 's ágyú és munízió (úgy mint: golyóbis, ágyú-por 's a' t.) is, olly mértékben szállítódott a' Város alá; hogy már Octób. 17-dikénn egy Battéria' (ágyúzótanya) készítettéséhez fogatott Gr. Klenau a' Galeazzo hegyénn (melyről, foganatossann lehet lövöldözni Ankónát) 's az ostrom-árkok ásatásába is belé kezdetett; háromszáz Katona-munkások által. A' tenger felől Török és Orosz hajók tartják bé-kerítve Ankónát."

Az itt őrizetenn volt Splényi Regementje; Olasz Országba küldödött.

*Vilnából (Lithvániának Fő-Városából; melly már az Orosz Birodalomhoz tartozik) Oct. 6-dikánn: — „Ma tizenkettödik napja, a' miolta Bétsből el indultunk; Nádor-Ispány Ő Fő-Hertzegeével. Már eddig 219 mértföldet haladtunk. Krakótól fogva eddig, melly ide 161 mértföld, hét nap alatt jöttünk, pedig az ut*

sok eső miatt rozsfz volt. Ebből könnyen észre lehet venni sebes útazásunkat. Krakkótól eddig csak 3 éjtsza háltunk meg. Egynehány kotsijaink ki nem állhatván a' sebes menést, 's a' sok dötzenést, ösfze-törték. Ma az egészsz napot itt töltjük, kivált az el-romlott kotsik' megigazíttatására nézve. Nagyön érezzük, hogy az Északhoz (Nord) közelgetünk; 's azért örömezt melengetjük magunkat a' Kandalló (Kamin) tüzinél, melly már ezen az Országön minden felé ég derekassann. Az egészsz útazó Társaság frissen van. Reményljük, hogy egy hét alatt Sz. Pétersburgba érünk, 's ott fogjuk meg-ülni Theresia Császárné' 's Királynék' neve napját."

### *Hadi Környüldllások.*

(Külföldi Tudósítások szerént.)

#### i.) Német-Birodalmiak.

A' Felső Rajnai vidékeken, hova tovább közönségesebbé kezd lenni a' föld-népének felfegyverkeztetése eránt foganatosnak találtt intézet. Breisgaubann, az Oppenau, mind a' Városi, mind a' völgybéli bátor és jó szívü Lakosok' zászlóját, Oct. 10-dikénn szentelte fel a' Blankenstein Magyar Lovas Reg—e' Káplánja T. Körösy Ur. Gen. Görger ütötte fel az első szept ezen zászlóra, mellyet, illy méltó, és kevés-sel sokat jelentő Fel-írás címerez: Istenért és a' Hazáért. A' czeremónia' végződésével buzgó Eljen kiáltások hangzasi töltötték el

a' levegőt: Eljen Károly Fő-Hertzeg! Eljenek minden derék Oltalmazói a' Hazának!

Cs. K. Uhlánus Oberstlieutenánt Gróf Waldmoden, és Wurmser Szabad-seregebéli Gróf Westenrath, egy Szakasz (mintegy 1500 főből álló) Cs. K. Katonasággal által rontottak Odenheimből és Kappelből, az. Alzátziai vidékekre, 's aluva találtak a' Fr—ákat, kiknek előlgyázó Lovassáikat, némelly Lakosokkal egyetemben, el is hozták magokkal, 's nem vesztettek többet magok részéről egy embernél, jóllehet mihelyt megtudódott vala az ott létek, mindjárt félre verettek a' harangok, és sok nép tsődült öfzfze azon jel-adásra.

*Kanstadtból* Oct. 21-dikénn: — „Ma ismét Hejdelberga felé vonnyák vízfza magokat a' Fr—ák, a' hol Oct. 17-dikénn nagy pufztítást vittek véghez. — F. M. L. Gróf Sztáray, tizenkét Batalionokkal, a' mi vidékünkre érkezik ma, 's egyesíti magát Görger Generálissal.“

*Ulmából* Oct. 22-dikénn: — „Az ide való Garnizon' száma öt ezerre nevedett. Még mind ekkoráig nagy szorgalmatossággal tétetődnek itt az óltalom-készületek, Májor Dedovich' kormányozása alatt.“

*Kanstadtból* Oct. 22-dikénn: — „Durlachból éppen most érkezik ide Stafétánn az a' hír, hogy a' Fr—ák tegnap Philippsburgtól Waghäusel-ig, és más oldalról Langenbrückenig vonták vízfza magokat.“

„Cs. K. Generális Görger, a' ki Hertzeg

Schwarzenberg helyett vezérel, két lovas és egy gyalog Reg—et kap ma segítséggül.“

*Würzburgból* Oct. 21-dikénn: — „Aschaffenburgnál, a' Ménus' hídja előtt, sántzot kezdetek hányni e' folyó Hónapnak 13-dikánn. — A' Moguntziai Insurrekció' Vezére Báró Albini, egy Adjutánsával egygyütt, Aschaffenburgann volt Oct. 15-dikénn egynehány órákig.“

*Stuttgárból* Octób. 21-dikénn: — „Brettenbenn egynehány száz Cs. Kir. Vitézek voltak még tegnap, 's az Előlvígyázóikat Bruchsálig küldözték.“

*Lindauból* Octób. 20-dikánn: — „Feldmarschal Szuvarov olly készületeket tesz, hogy mentől elébb egélsz erővel által-rontson Helvétziába.“

## 2. Olasz-Országok.

Róma' Városának a' Fr — ák' kezéből lett által-vétetése' környülállásai közzé tartoznak e' következendők is:

„Minekutánna Fr. Gen. Garnier, az által-adás eránt való alkunak alája írta vólna magát Sept. 27-dikénn: más nap egy Hirdetményt intézett a' Rómaiakhoz, melybenn jelentette nékik: hogy nyomos környülállások kényszeríték Ötet, az említett alkuba való meg-egygyezésre: úgy egygyezett meg mindazáltal abba, hogy a' Rómaiak' ügyét különössenn szeme előtt tartotta, 's a' feltételeknek meg-állításábann gondja volt ő reájok.“

„Sept. 23-dikán délután, 3 ágyú-lövések által adódott jel, a' Nápolyi Katonaságnak Bourcard Feldmarsal' kormányozása alatt lett bemenetele eránt, ki is mindjárt el-foglaltatta a' Város' fő piattzait. A' nép ki-tsödülvén az útszákra, el égette ott a' 3 színű bokkrétákat, a' szabadság-fáit, és a' fr. tzipereket. Az Egyházi Rend fel-vette ismét a' maga előbbi öltözetét. A' Zsidó-Várost Nápolyi Katonaság vette körül, 's Feldmarsall Bourcard, parantsolatot adott ki, hogy kiki, a' nálla lévő fegyvert, vigye, az a' végett ki-rendelt helyre.“

„Octób. 3-dikán, az Angyal Várát is el-foglalta a' Nápolyi Katonaság, minden benne találtatott ágyúkkal, munízióval, eleséggel, 's a' t. egyetembenn, a' Kapitulátzió' ereje szerént. A' Fr. Őrizet, egélsz Katonai tisztességgel kitakarodott, 's a' Civita-vecchiai Kikötőhelybe indúlt, sok Római úgy nevezett Pátriótáktól kísértetve. Az Angyal Várábann, Nápolyi zászló függesztődött ki.“

„Még az előtt való nap, úgymint Octób. 2-dikán, el-petséltődtek mind azon épületek, úgymint a' Quirinál és Vatikán paloták 's a' t. mellyeket a' Római Ex-Respublika Tisztviselői bitoltak vólt. A' nagy szabadság' fája, melly a' Fr. Respublika' 8-dik esztendeje' első napján Sept. 23-dikán, állítódott vólt fel a' Sz. Péter' piattzánn, nagy örvendezések közt égettetett el a' Nép által; 's Brútusnak, a' Frantzia és Római Republikánusok' bálványának fejét, mindennémü tsúfságokkal illetve hordozta az úttzá-

konn, a' győzedelemnek örvendező sokaság, melly, több rendeletlenségeket is követett volna még el, ha meg nem akadályoztatta volna Feldm. Bourcard, kit, a' Nápolyi Felső, ideig való Kormányozójává nevezett a' Római Státusnak. Ezen hivatalhoz képest, Feldm. Bourcard, ideig való Kormányfőket állított fel Rómában olly meg-hitt Személyekből, kik már a' Pápai igazgatás alatt is, nagy tekintetű hivatalokat viseltek vala. — Octób. 4-dikénn, egész Róma Városa ki volt világosítva."

A' Nápolyi Felső, hogy annyival szembe-tűnőképpenn meg-bizonyíthassa a' maga háladá-tosságát, Angl. Admirális Nelson eránt: igen fényes czeremóniával nevezte Azt Palermóban, Bronti-i Hertzeggé. A' többek között t. i. egy mesterséges nagy tüzi játékot is adatott, mely-ben elevenen volt ábrázolva az Abukir-mel-lyéki viadal, és a' Frantzia Admirális hajónak l' Orientnek fel-vetődése. Vége lévén ezen ábrázolásnak, a' Ditsőség' Templomába vezette Adm. Nelsont a' Királyi Família, a' hol Leopold Ifjú Kir. Hertzeg, borostyán -koszorút tett az Admirális' fejébe, a' Király pedig meg-aján-dékozta ezen szerentsés Vezért egy drága kard-dal, 's Bronti-i Hertzeggé nevezte.

### 3.) Batáviaiak,

Újabb Tudósítások is bizonyítják, hogy a' 6-dik Octóberi viadal után meg-támadták volt még a' Fr — ák és Hollandusok, az Anglusokat

's Oroszokat: de nagy veszteséggel visszaverettek.“

„Ugyan az említett Tudósítások bizonyítják azt is, hogy a' Hollandiai földön való eleségbéli szükség miatt kényszerítették az Anglusok, és Oroszok a' magok vissza-vonására, melynek szembetűnő jele az, hogy az Anglusok, minden fel tétel nélkül vissza-botsátották a' Frantzia és Hollandus foglyokat. Böven raktak volt ugyan az Anglusok eleséget a' hajójaikra; midőn el-indultak volt Angliából Hollandia felé: de az Oroszokat is kellett tartani nékiek, úgymint a' kik minden eleséjeket meg-ették a' hosszú tengeri útazás közben. Ha meg nem kezdtek volna fogyni eleség' dolgából az Anglusok: úgy kétség kívül Oct. 6 dikán meg se' támadtak volna a' Fr. és Hol. egyesültt Sereget addig, míg az Arauziói Hertzegnek Fríziabéli Katonaságával, egy lőnéába nem kaptokták volna ölfize magókat.“

„Meg-tzáfollják továbbá az említett Tudósítások azon hirlelését némelly Amsterdami Leveleknek, mint ha az Anglus és Orosz Katonáság között, egyenletlenség támadt volna. Erre a' vélekedésre, kétség kívül, egy Irlandus Regementnek hitetlen maga-viselete szolgáltatott alkalmatosságot, mellyet ugyan azért Hertzeg York, mindjárt ki-vetkeztetett fegyveréből 's Angliába küldött.“

„Hogy az Anglusok, a' Hollandia eránt feltett szándékjoknak végre-hajtását, nem akarják

félbe-szakasztani: nyilván való bizonyosságát ennek, a' sok új szállítmányok, — Katonaságból munízióból 's eleségből állók — mellyek, szakadatlanul érkeznek Hollandiába.“

„A' Hágai Direktórium' parantsolatjából, Helvoetsluis Városa' Kikötőhelyébe vették magokat azok az egynehány línei hajók 's Fregátok, mellyekből áll már mostanság a' Frantziák' Batáviájának egészfé ereje. Mihelyt megértették ezt az Anglusok: tüstént Haelvetsluisnál termettek; hogy által vegyék ezen hajókat, mint vették a' többeket is, Hollandia' törvényes Helytartójának az Arauziói Hertzegnek kormányozása alá.“

„Máúztrichtbann, a' Municipálitás (Frantzia módi Tanács), megakarta czeremóniássann innepleni a' Frantzia Republikánusok 6-dik Octóberi Innepét: de a' Polgárság ellene szegezte magát ezen inneplésnek, 's a' Komendáns, legnagyobb részével egygyütt a' Polgári Stabnak, lemondott a' szolgálatjáról.“

„Mínekelötte Medemblicket és Enkhuyzent el hagyták volna az Anglusok: elégették ott a' Tengeri-hal-magazínomot, és a' Napkeleti Indiába kereskedő (vagy is kereskedett) Hollandiai Társaság' hajóit.“

#### 4. Nagy-Britanniaiak.

Hiteles fel-számlálás szerént, ezerötvennyóltzra telt már a' múlt Septemberbenn, azon nagyobb és kisebb ellenséges hadi hajók' summája, mellyeket a' Frantziáktól; Spanyoloktól;

és Hollandusoktól nyertek el e' folyó hadbann az Anglusok, ide nem számlálván, a' Texeli Hajós-sereget, a' melly, önként adta meg magát. Váltak az említett 1058 hadi hajók között: hetvennégy Líncai-hajók, mellyek között a' leg-kis-sebb 56; és a' leg-nagyobb, 112 ágyús; száz negyvenegy Fregátok, mellyek közzül a' leg-kissebb 20, és a' leg nagyobb, 44 ágyús; a' többek, százötven 8 — 20 ágyús hajókon kívül; Rabló-hajók voltak.

A' Napkeleti Indiába kereskedő Angliai Társaság, minekutánna le-rontotta a' Tippoo-Saib' uralkodását, Malabár' tenger-melleyéki vidékeinn, nem tsak a' Mangalorei erős Kikötőhelyet szándékozik ott meg-tartani maga birtokábann; hanem ezen kívül, egy igen termékeny és népes völgyet is, melynek hofszja, 70 ánglus mért-földre terjed; és a' szélessége negyvenre, a' hol leg-szélesebb: 's a' fekvése, olly alkalmatossan vagyon Carnatic és Mysore Tartományai között, hogy mind a' két Országba szolgáló járásokat lehet bírni ezen völgyből, 's az északi része, Hegyi-Várákkal meg van rakva. Barra-mauli és Darampoorgi völgyeknek is nevezik néha a' ditsért völgyet, mellyenn, Pannaur nevű víz egészszenn végig foly, 's annakutánna Cudalorenál, a' tengerbe szakad.

A' Napkeleti Indiabéli újj történetekről szóló nevezetes Leveleket, mind ki-nyomtattatja az Ország-gyűlés, a' mellyekből nyilván lehet látni, a' Fr—áknak minden fortélyoskodásaikat is,

mellyekkel az ottani Lakosokat fel akarták ingerleni az Anglusok ellen.

A' meg bukott Hamburgi Kereskedő-házakkal, nagy öfzfe-szövetkezésbenn voltak sok Angliai Kereskedő-Házak, nevezetessenn, a' Napnyugoti Indiába kereskedő Liverpooli Házak közül. Minthogy a' had miatt, tsupán az Alsó-Szaxóniai Kikötőhelyekbe, 's azok között főképpenn a' Hamburgiba lehetett mostanság, Angliából, az Európa számára való Vesztindiai portékákat által-szállítani: ez okonn, a' Liverpooli Kereskedők, több portékát szolgáltattak most hitelbenn a' Hamburgiaknak, mint más időbenn szolgáltatnak volna: következésképpenn ezek' meg-bukásának igen érezhető következése vagyon a' Liverpooliakra nézve is, kik, hogy segíthessenek a' magok sorsokora, egy Gascoigne nevű Képviselőjüket Londonba küldötték, a' ki által öt száz ezer font sterlinget kértek a' Parlamentomtól: 's kétség kívül nyertek is: mert Pitt Miniszter pártjokat fogta, ezen két fő okokból: 1.) mivel a' költsönn kívánt summáért annyi portékákat ajánlottak a' Liverpooli Kereskedők zálogúl, a' melly Angliában meg ér harmadfél milliót; következésképpenn a' kereskedésbenn lehet, négy annyira tenni az árrát. 2.) mert nagy tekintetű Házak vállaltak értek kezességet. 3.) minthogy a' segedelemért esdeklő Házakat, nem valamelly hirtelen való nyereségnek képzelése birta az említett kérésre; hanem, olyyatén környülmánásoknak öfzfe-tódulása, mellyeket nem lehetett el látni előre, minémük:

az Indiai portékáknak Angliában rakásra lett nevedése; sok külső Kereskedőknek meg bukása; és Európának mostani állapotja.

*Londonból* Octób. 8-dikán: — „Hollandiába Atsok küldődnek innét, kik, télire, Barákokat (délzka-sátorokat) készítsenek ott a' mi Katónáságunk' számára.“

### 5. Frantzia-Országok.

A' Direktórium, Oct. 14-dikénn tudósította a' Törvényhozó-gyűlést, Bonaparténak, a' múlt postánn nevezett úti-társaival egyetemben, Fr. Ország' Frejusi partjaihoz lett érkezéséről. A' Törvényhozó-gyűlés, nagy örömet nyilatkoztatta ezen hírnek hallására. Azt is jelentette a' Direktórium, említett Tudósításában, hogy Bonaparte, tsendességben hagyta az Egyiptomi Sereget. — Egy Pári'si Újság illy észrevételt tett ezen ki-fejezésre: „De talám, nem a' sír' tsendessége értetődik — úgymond — ezen tsendesség alatt?

Fréjus (Forum Julii) száznóltzvanöt órányira esik Pári'stól; Dél és Napkelet között. Bonaparténak elibe ment oda Pári'sból a' Felesége: minthogy azt gondolta, hogy ott kell a' Férjének, mint pestises Tartományból érkezett Személynek, tisztlás miatt, leg-alább is tíz napokat tölteni: de mivel az Orvosok, nem látták szükségesnek a' tisztlást; nem is tartózkodott Bonaparté Fréjusbann, és már Oct. 16-dikánn

Pári'sbann vólt, az onnét Strafszburgha érkezett Telegráfi híradások szerént.

A' melly Tudósítást Bonaparte, Egyiptomból küldött vólt utólyára Pári'sba, azt írta abbann Acre felől, hogy Ő azt meg-vehette vólna: de azért nem vette meg, mert pestis uralkodott benne. — Ez valóbann tsak oda megy ki: *Nolo acerbam sumere.*

A' Helvétziai és Hollandiai környülállásokról lévén szó, Oct. 10-dikénn, a' Törvényhozó-Ifjabbik Tanáts' gyülésébenn: Boulai, újj, és okos emberhez illő hangonn beszélt, így szólván a' többek között: „Ideje, hogy egy tiszteességes és állandó Békességnek kötésére fordítsuk gondosságunkat. Távól legyen tőlünk az a' buzgólkodás, melly szerént, külföldi revolúzióknak végre-hajtásáról álmodoznánk! sőt inkább mutassuk meg, hogy mi, betsüllyük a' Nemzetek' Törvényét, 's betsüllyük a' más Tartományokban fenn álló igazgatások' formáit 's a' t. Ezen beszéde Boulaynak, igen sok Tákok' kívánságára ki-nyomtatódott hat Exemplárokban.“

Egyiptomnak Alexándriai partjai előtt, mint egy tizenkét Anglus hajók járkálnak fel 's alá. Ezek ha valamelly hajót meg-sejtenek, hogy Egyiptom' partjaitól indulván; által akar roñtani az ő líneájokonn; meg-fogják, 's a' rajta lévő Útazókat nem rabolják ugyan ki; hanem vízfőzä küldik a' partra. Meg-történt, hogy ugyan azon Személlyek, négyyszer is el-fogat-

táltak, 's vizsza küldödtek a' szárazra, a' hol minthogy minden oda érkezéskor ki kell tölteni a' tisztlás' idejét: öt 's hat hónapokat is töltöttek el egymás után, a' partonn lévő Kontumátz-házakbann, az illy szerentsétlen Személyek. Meg-esik mindazáltal, kivált a' mostani ködös éjtszakákonn, hogy el is lophatják némelly hajók magokat. Így lopta ki magát az a' hajó is, mellyénn Bonaparte, szokatlan ruhába öltözködve szerentséltette magát — ha tsak valamely fortély hints a' dologbann, a' mint némellyek gondolkoznak felöle Pári'sbann.

*(A' múlt postai árkusból maradt ki az itt következő Tzikkely.)*

Maurer így szóllott: „Szüntelen azt kell a' Katonák' fejébe verni, hogy a' Respublika, a' Seregbenn, és a' Sereg, a' Respublikábann talllya a' maga meg-tartása' fundamentomát. Az Algíri Igazgatók' példáját leszl jó fel-venni a' követésre. Ki-meríthetetlenek a' kints-forrásaik ezen Barbarusoknak: minden nap, új prédát hajt bé nékiek; minden népek ő érettek dolgoznak. Azt kell meg-tsinálni, hogy a' milyen ölsze-tartó katonai atyafiságöt állítottak fel az Algíriak és Tunisiak, Afrika' széleinn: éppenn olyan legyen mi közöttünk is a' szárazonn. Szint öly nyomorúttak lennének Algír és Tunis, ha békességbenn élnének: mint a' Francia Respublika, had nélkül.“

## Elegyes Tudósítások.

Egy új Szigetet találtak fel az Anglusok; a' Déli tengernek Északi részében, az Északi szélességnek 5-dik 's 6-dik grádusai, és a' Napkeleti hosszúságnak 130 's 136-dik grádusai között, a' Palaos nevezetű Szigetektől Napkelet felé. Kapitány Vilson, igen ditséri ezen újonnan talált Sziget' Lakosait: kik szörnyen álmélkodtak az Anglusok' fehér színénn, öltözetén, fegyveri készületénn 's a' t.

*Stockachból* Oct. 17-dikénn: — „A' Konstantziak, ezer luidórt fizettek a' Fr — áknak, a' tölök kívánt temérdek holmik' váltságául.“

Az az Oberster Gróf Eszterházy; kinek Fr. fogságba lett esését írtuk a' múlt postánn, a' Vétsey Magyar Lovassai közzül való.

Az Orosz Császár, két drága szablyákat küldött által Ruffo Cárónálisnak, hogy adja az Ő Felsege' nevében ajándékul azon két Török Vezéreknek, kik a' Nápolyi tengerekenn jelessen megkülömböztették magokat.